



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

01/09/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: “你们心里不要忧愁” (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

回答 2024 年常年家庭圣经营其余提问 (8)

1. 说“我的天啊 (英语原文: 我的良善啊)”有错吗?

答: 感叹词在现代语言中很普遍。但信徒并不是普通人, 不是吗? 他们代表耶稣基督, 他们的主和救主, 神的儿子, 除去世人罪孽的神的羔羊! 因此, 信徒说话时必须仔细思量, 以免损害或削弱他们所负的基督圣名。耶稣在马太福音 5:33-37 中如此警告当时那些起誓的人: “「你们又听见有吩咐古人的话, 说: 『不可背誓, 所起的誓总要向主谨守。』34 只是我告诉你们, 什么誓都不可起。不可指着天起誓, 因为天是神的座位; 35 不可指着地起誓, 因为地是祂的脚凳; 也不可指着耶路撒冷起誓, 因为耶路撒冷是大君的京城; 36 又不可指着你的头起誓, 因为你不能使一根头发变黑变白了。37 你们的话, 是, 就说是; 不是, 就说不是; 若再多说, 就是出于那恶者 (或作就是从恶里出来的)。」”

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

犹太人知道他们不能以耶和華的名起誓，否則就會違反第三條誡命，即“不可妄稱耶和華你神的名”（參閱出埃及記 20:7）。於是，他們指着“天”、“地”、“耶路撒冷”甚至自己的頭來起誓！在這些其他的“名”起誓時，神的聖名沒有受到玷污，也就不會招致耶和華的嚴厲刑罰。所以，耶穌說神的孩子必須始終心口如一，言出必行。有此誠意，必然能夠信守所起的誓。

感嘆詞不也就是誓言嗎？每個信徒都沒有良善，直到良善的全能神在基督里拯救了他，使他變得良善而行善。**以弗所書 2:8-10**“你們得救是本乎恩，也因着信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；**9** 也不是出與行為，免得有人自夸**10** 我們原是祂的工作，在基督耶穌里造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。”我們的良善是出於神在基督里的良善。既然信徒的良善來自神，當我們感嘆：“我的天啊！”（英語原文是“我的良善啊！”）我們豈不是間接或婉轉地驚叫“我的神啊！”？

信徒可用多個不同詞語來表達他的情感。最好不要使用“我的天啊！”，因為無論我們本意多好，都可能會絆倒他人。

2. 創造天地之前，神在哪裡？

答：創世記 1:1 揭示了時間的開始。**創世記 1:1-2**“起初，神創造天地。**2** 地是空虛混沌，淵面黑暗；神的靈運行在水面上。”我們所知道的時間在神創造天地之前並不存在。這個啟示告訴我們，聖父、聖子和聖靈（即三位一體）在宇宙與地球存在的時間之前就已經存在了。三位一體存在於創造之前應該存在之處。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

3. 当我们去到天堂，能否亲眼见到神？抑或祂作为圣灵存在？

答：父神是灵，圣灵也是灵。祂们之所以被称为“灵”，是因为灵并不具有物质形态。祂们是不能被见着的。父神与圣灵是神位格内之两个不同的位格。父神并不会有时以圣灵的身份出现，这是公元三世纪一个称为形态论或撒伯流主义严重的谬误教导。圣灵也被称为神的灵和基督的灵，但这并不表示祂没有自己独特的位格。**罗马书 8：8-9**“而且属肉体的人不能得神的喜欢。**9** 如果神的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的。”

圣灵是神的第三个位格。

4. 有女天使吗？或者天使只是男性？

答：圣经中没有女性天使，因为旧约和新约中提及的天使性别都是男性的。“撒拉弗”和“基路伯”都属于男性复数，就像“诸巴力 Baalim”（英译 baalim 是 Baal “巴力”的复数）一样。天使的希腊原文“angelos”的性别也是男性的。

5. 基督徒可以游览虎豹别墅以了解华人所教导的地狱吗？

答：在过去（从考古发掘出来的）与现在，世界上许多地方对天堂和地狱有多个不同的描述。信徒只要认识了圣经的真理，心中有辨别能力，他可以去任何地方。问题是他此行是否有益，他若去了，是否会绊倒他人？

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

有许多地方是信徒不应该涉足其间的，因为这些地方都是邪恶的，例如赌场、赌窝和酒吧或俱乐部，这些地方极易激起肉体的情欲、眼目的情欲和今生的骄傲。但如果信徒是消防员，而这些地方着火了，他就必须进去灭火。

信徒要灵巧像蛇，驯良像鸽子。他知道世上所有需要避开的邪恶和陷阱，也要心存善意帮助罪人，与他们分享基督。他绝对不能变得和世人一样，哪怕是一丁点，更不能故意伤害任何人！主差遣信徒进入世界，如同羊进入狼群。祂知道狼群随时都要吞噬信徒的圣洁见证。进入像虎豹别墅这样的地方目的是什么，所要学习的难道不能通过互联网来了解吗？如果通过互联网能够获得我想要学习的，那么最好不要进入这个地方。比方说：如果想听一位灵恩派牧师的信息，我现在不必去他的教会。既省时间，又避免了绊倒他人的可能性，他们可能无意中看到我进教会而效仿我，进而陷入罪恶。

信徒的救恩在基督里得着保障。但如果他经不起诱惑而陷入罪中，他的圣洁见证必然受损。神赋予每个信徒的责任和任务就是在他所到之处，保护他所佩戴的基督圣名。他必须远离罪恶和罪恶的场所。神在**帖撒罗尼迦前书 5:21-22** 清楚地教导：“但要凡事察验，善美的要持守，**22** 各样的恶事要禁戒不做。”信徒得凡事“察验”，即“检验”，以便觉察到是否应该远离、参与或斥责。若有疑问，就当禁戒不做。所有信徒应不惜一切代价保护基督的圣名。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

正如保罗所见证的，为了基督和信徒的属灵福祉，他甘心放弃个人的喜好和权利，绝不绊倒任何人，包括罪人。**哥林多前书 9:19-23** “我虽是自由的，无人辖管；然而我甘心作了众人的仆人，为要多得人。**20** 向犹太人，我就作犹太人，为要得犹太人；向律法以下的人，我虽不在律法以下，还是作律法以下的人，为要得律法以下的人。**21** 向没有律法的人，我就作没有律法的人，为要得没有律法的人；其实我在神面前，不是没有律法；在基督面前，正在律法之下。**22** 向软弱的人，我就作软弱的人，为要得软弱的人。向什么样的人，我就作什么样的人。无论如何，总要救些人。**23** 凡我所行的，都是为福音的缘故，为要与人同得这福音的好处。”

主仆
郭全佑牧师

上主日奉献：\$5689.00

聚会人数：成人 135 儿童 15

属灵操练 (九月份)

经文背诵

(以赛亚书 40 章 28 节)

你岂不曾知道吗？你岂不曾听见吗？

永在的神耶和華，创造地极的主，
并不疲乏，也不困倦；祂的智慧无法测度。

(以赛亚书 40 章 29-30 节)

疲乏的，祂赐能力；软弱的，祂加力量。

就是少年人也要疲乏困倦；

强壮的也必全然跌倒。